

**Выступление  
Заместителя Председателя Кабинета Министров Туркменистана  
Б.Аннамамедова**

**Уважаемый Председатель,**

Прежде всего, поздравляю Вас госпожа Дебора Лепре с избранием на пост Председателя 20-й сессии Генеральной Конференции ЮНИДО и желаю Вам и Вашей команде успехов.

Хочу также поблагодарить Генерального директора ЮНИДО господина Герд Мюллер за внимание, уделяемое сотрудничеству с Туркменистаном, а также усилия по организации данной и других мероприятий, поддержание совместной работы по различным направлениям.

Рад приветствовать всех участников конференции и пожелать успешного ее проведения и хороших результатов.

**Дамы и господа,**

Необходимо отметить, что темы данной конференции являются актуальными и в целом связаны с перспективными планами Туркменистана в области строительства и промышленности.

Повышение уровня жизни населения Туркменистана, дальнейшая индустриализация страны с применением новейших цифровых технологий являются одной из важных задач Национальной программы, реализуемой благодаря постоянной заботе и поддержке национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова и уважаемого Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

В рамках реализации принятых Национальных программ в столице Туркменистана городе Ашхабаде и центрах регионов построены сотни жилых домов высокой комфортности и улучшенной планировки, современные села и поселки, где созданы все условия для полноценной жизни и отдыха.

По инициативе нашего Героя-Аркадага в этом году в одном из живописных уголков нашей страны был введен в эксплуатацию первый этап города Аркадаг, получившего название “умный город”. Отрадно отметить, что на церемонии открытия одного из самых современных и «умных городов» Центральной Азии принял участие заместитель директора Организации Объединенных Наций по промышленному

развитию господин Сийонг Зуо, у которого оставили приятные впечатления архитектурные особенности этого города.

В результате планомерной реализации целевой стратегии уважаемого Президента Туркменистана возводятся промышленные предприятия по выпуску широкого ассортимента импортозамещающей и экспорто ориентированной продукции, формируется передовая транспортная и социальная инфраструктура, ширится размах жилищного строительства, растёт мощь строительной индустрии, в том числе производственной базы стройматериалов из местного сырья.

Туркменистан динамично развивается во многих направлениях жизни и превратился в страну, реализующую крупномасштабные проекты социально-культурного и промышленного назначения, энергетических комплексов, сетей газопроводов, создается современная система морских, воздушных, железнодорожных и автомобильных сообщений.

Проводимые в электроэнергетической отрасли преобразования позволили вывести Туркменистан в число передовых энергетических стран мира, где не только внутренние потребители надежно и бесперебойно обеспечиваются электроэнергией, но и во все возрастающем объеме экспортируется в соседние страны.

В перспективных планах отрасли намечается строительство солнечных и ветряных электростанций, перевод действующих электростанций из простого цикла в комбинированный.

В настоящее время одна электростанция с солнечными панелями и ветряными установками строится в одном из западных регионов страны. Ввод в эксплуатацию этого проекта позволит сэкономить природный газ, выработать экологически чистую электроэнергию, беречь экологию.

Установка солнечных панелей для выработки электроэнергии в труднодоступных и отдаленных регионах страны позволит обеспечить потребителей экологически чистой электроэнергией.

Вместе с тем, в нашей стране созданы десятки совместных предприятий с участием местного и иностранного капитала. Это служит свидетельством все растущей активности Туркменистана для интеграции в мировое экономическое хозяйство.

Туркменистан реализует свои проекты наряду с собственными силами и в сотрудничестве с авторитетными международными организациями как Азиатский банк развития, Европейский банк реконструкции и развития, Исламский банк развития, Организация Объединенных Наций по вопросам науки и образования - ЮНЕСКО, Организация Объединенных Наций по промышленному развитию и другие являются нашими надежными партнерами.

Под руководством нашего Героя-Аркадага и уважаемого Президента в Туркменистане реализуются многие проекты. В результате чего Туркменистан напоминает огромную строительную площадку. В реализации этих проектов Туркменистан всегда готов к равноправному и взаимовыгодному сотрудничеству со странами мира и международными организациями.

**Уважаемые участники,**

Своим кратким выступлением мы познакомили вас с достижениями нашей страны и развитием строительной и промышленной отрасли страны, которую мы представляем и наметили возможные направления сотрудничества. Туркменистан открыт всем желающим сторонам для равноправного и взаимовыгодного сотрудничества. Для этого в нашей стране создана законодательная база, обеспечивающая гарантии сохранности иностранных инвестиций, созданы условия для плодотворной работы.

В конце своего выступления еще раз желаю всем плодотворной работы и успехов в достижении поставленных благородных целей.

Спасибо за внимание!